
Studijní pobyt, co mi dal druhý domov    

Moje studijní cesta mě na šest měsíců zavedla do Keni, konkrétně na University of 
Nairobi (bakalářské studium), kde jsem měla možnost nejen rozšířit své akademické 
obzory, ale také zažít úplně jiný životní rytmus – a upřímně, odcházet z něj se mi vůbec 
nechtělo. 

Co se mi na mém pobytu nejvíce líbilo? Lehkost a pozitivní nálada Keňanů. Ať už šlo o 
studenty, vyučující nebo lidi na ulici, všude panovala přátelská atmosféra a ochota 
pomoci. Ale nenechte se zmást – Keňané rychle rozpoznají přetvářku a nemají rádi 
povýšenost. A pokud byste snad chtěli někomu říkat, jak má dělat svou práci, narazíte. 

Život v Nairobi je sice rychlý, ale zároveň oproti Evropě méně stresující – lidé si umí užívat 
přítomný okamžik a jen tak je něco nerozhodí.  

Největší výzvou pro mě bylo naučit se 
trpělivosti. V Evropě jsme zvyklí na přesnost, 
rychlé reakce a efektivitu. V Keni naopak 
všechno plyne vlastním tempem – ať už jde o 
administrativu, veřejnou dopravu nebo 
domluvené schůzky. Místní „pole pole“ 
(svahilsky „pomalu, pomalu“ v překladu “klidně, 
bez spěchu “) je přístup, který mě naučil, že ne 
všechno se musí dít hned a že občas je lepší se zastavit a vychutnat si okamžik.  

Keňa se pro mě stala druhým domovem. Tento pobyt mi dal nejen akademické 
zkušenosti, ale také nový pohled na život a velmi cenné lidi do mého života. Pokud někdo 
z vás přemýšlí o studiu v Africe, Keňa rozhodně stojí za to – jen je potřeba jet s otevřenou 
myslí, věci neuspěchávat a především disponovat trpělivostí. Ono všechno vždy nakonec 

dobře dopadne a vyřeší se, jen cesta k tomu půjde pole pole tempem         

Ani nevím, kolikrát jsem Čechům musela vysvětlovat, že Keňa není jen savana a 
polopoušť, ani to, co vidíme v charitativních reklamách UNICEF. Vždy když někomu 
ukazuji fotky, slyším stejnou reakci: „Já jsem si to představoval/a úplně jinak.“ Kdo má o 
Africe nějaké znalosti, ví, že je to kontinent plný kontrastů. Je velmi běžné vidět 
mrakodrapy nedaleko odněkud co bychom nazvali slamem. Nairobi je jediné hlavní 
město na světě, s národním parkem přímo na svém území, pokud vás tedy láká safari – 
jste na tom nejlepším místě.  Pro milovníky čajů-jsou zde rozlehlé čajové plantáže 
například u města Kericho( Keňa je největším vývozcem černého čaje na světě).  



Mombasa a keňské pobřeží jsou zase ideální pro ty, kdo chtějí kombinaci exotické 
přírody a svahilské kultury. Místní pláže patří k nejkrásnějším v Africe – díky bílému 
korálovému písku a tyrkysovému Indickému oceánu.  

Samotné studium bylo moc fajn a dalo mi spoustu nových náhledů do africké politiky. 
Rozvrh jsem si sestavovala sama, z předmětů, co mě zaujali, napříč ročníky. Ubytování v 
Qwetu Student Residence bylo ideální, s jejich vlastním autobusem, co mě dovezl vždy 
až před kampus. Účast na hodinách se započítává do výsledné známky a skupinové 
práce jsou mnohem častější než u nás. Byla jsem jedinou evropskou mezinárodní 
studentkou ve třídě, ale nikdy jsem se necítila jako outsider. Vždy je skvělé navázat 
přátelství hned na začátku – díky tomu pak semestr probíhá mnohem hladčeji. 

Pokud máš jakékoliv otázky neboj se mi ozvat na chyboka1@uhk.cz ráda ti na všechno odpovím 
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